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ARGUMENT 

Lucrarea Contribuții la educația valorilor estetice este concepută 
ca un instrument-suport pentru disciplina Estetica arhitecturală, fiind 

adresată studenților-arhitecți din cadrul Programului Arhitectura - 

0731.1. Educația estetică, proces sistematic cu scop bine determinat în 

formarea profesionalismului studentului-arhitect, este orientată spre 

dezvoltarea capacităților de receptare, interpretare și creare a 

frumosului. 

Lucrarea explorează, din perspective teoretice, trăsăturile 
distinctive referitoare la estetica spațiului arhitectural. În același timp, 
implică activ studentul-arhitect în procesul de contemplare, cercetare, 

cunoaștere, descoperire, acumulare a informației în baza valorificării 
valorilor estetice, la nivelul căreia se emit judecăți estetice, cât și 
anumite tendințe de perfecționare a nivelului de dezvoltare a limbajului 
vizual.   

Lucrarea cuprinde 6 capitole în care sunt elucidate principalele 
idei și probleme fundamentate ale educației esteticii. Fiecare capitol 
include diverse subiecte de conținut, întrebări și teme de reflecție, 
lecturi suplimentare, care vor contribui la descoperirea și perceperea 

fenomenelor artistice, precum și a valorilor estetice în natură, artă și 
societate. În același timp, sunt analizate următoarele concepte: estetica, 
educația estetică, principiile estetice, gustul, percepția, judecata și 
idealul estetic, valorile estetice, semiotica, simbolul, semnul, limbajul și 
altele, acordându-se o atenție deosebită analizei semiotice a operelor 

arhitecturale universale și a simbolurilor patrimoniului arhitectural al 

Republicii Moldova.  

 Prin educația estetică se urmărește o generalizare a unui anumit 
tip de preferințe estetice și de dezvoltare a gustului estetic la studenții- 
arhitecți, prin aderența la norme și modele socioculturale, estetice 

comune. Procesul respectiv este o dimensiune a formării și dezvoltării 
conștiinței estetice centrate pe competențe de identificare, analiză, 

descoperire a restricțiilor și libertăților, regularităților universului 
arhitectural; competențe de apreciere și evaluare cu deschideri ample 

spre valori estetice autentice.  
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